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Atencdo:

e Os Anexos ao teste poderdo ser-lhe Uteis.
e Leia todas as indicagGes no seu caderno de teste.

Grupo I - Anadlise de algoritmos

Considere 0 método potIt apresentado abaixo.

//Requires: n > @
public static double potIt(double x, long n){
double result = 1;
double currentX = x;
long currentN = n;
for (currentN = n; currentN > @; currentN = currentN / 2){
if ( currentN % 2 != 0)
result = result * currentX;
currentX = currentX * currentX;

}

return result;

}

Determine a complexidade temporal do método potIt, no melhor caso, no pior caso, e no
caso esperado, justificando.

Grupo II - Programacao em AED

1. Implemente um metodo recursivo que, dado um vetor de nUmeros inteiros
completamente preenchido, devolve o numero de ocorréncias de um determinado
namero inteiro, passado como parametro ao método.
numberOfOccurences (apresentado abaixo) deve constituir o acesso pablico ac método,
podendo ser necessario implementar métodos auxiliares para concretizar a recursio.
Determine ainda a complexidade temporal do método number0OfOccurences no melhor
caso, no pior caso e no caso esperado, justificando.

Nota: Implemente a solu¢do em cdodigo Java. Apenas as solugdes recursivas serdo
avaliadas.

public static int numberOfOccurences(int aim, int[] array) {

}

(A pergunta 2 do Grupo Il esta na pagina 2)
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2. Considere a classe de lista duplamente ligada DoublyLinkedList apresentada nas aulas,

concentrando-se no seu método plblico remove(). Este método recebe, como
pardmetro, um nimero inteiro que contém a posicdo de um elemento do tipo genérico E
a remover da lista, e remove o nd da lista que contém este mesmo elemento, se a posi¢ao
recebida for valida.
Implemente este método com a melhor complexidade temporal possivel e tendo em
conta todas as situacdes de excec¢do. Na sua implementagdo devera reutilizar outros
métodos que facam parte da classe em causa, tais como o removeFirst(), removeLast(),
getNode() e removeMiddleNode(), ndo sendo necessario implementar 0s mesmos
(consulte o Anexo B para conhecer as assinaturas dos métodos em questdo). Deve ainda
determinar a complexidade temporal do método no melhor caso, nc pior caso e no caso
esperado, justificando. ‘

package dataStructures;
public class DoublylinkedList<E> implements List<E>{

// Node at the head of the list.
protected DListNode<E> head;

// Node at the tail of the list.
protected DListNode<E> tail;

// Number of elements in the list.
protected int currentSize;

public E remove( int position ) throws InvalidPositionException{

e e

}

(O Grupo Il esta na pagina 3)



Grupo III - Tipos Abstratos de Dados e Estruturas de Dados

Neste grupo deve analisar o problema apresentado e conceber uma solugdo para o
problema completo de acordo com os requisitos descritos. Devera depois responder a cada
uma das questdes, de acordo com a solugdo que concebeu.

Nas suas respostas as questdes 4 e 5, ndo deve desenvolver cddigo em java, apenas fazer
uma descricdo da implementacao das operacoes pedidas, de acordo com a sua escolha de
estruturas de dados e varidveis de instincia.

O Tipo Abstrato de Dados (TAD) SharingBike define as operagdes associadas a partilha de
uma unica bicicleta, num sistema gratuito de partilha de bicicletas, na cidade de Beja. Sera
necessario manter informacdo sobre a bicicleta {matricula e ano de fabricacdo) assim, como
dados relativos as varias partilhas da mesma hicicleta. Denominamos de partilthas os periodos,
em minutos, durante os quais um cidadao da cidade, ou um turista, se movimenta pela cidade
com a bicicleta. O sistema é gratuito, mas a autarquia pretende manter os periodos de
partilha dentro dos 30 minutos, pelo que o acumulado de atrasos na entrega de cada bicicleta
(para além destes periodos de 30 minutos) deve ser tido em conta. Também é importante
conhecer a média (em minutos) dos periodos de partilha, para cada bicicleta. Finalmente,
deve ser possivel listar todos os periodos (em minutos) de partilha da bicicleta, ordenados
cronologicamente, do mais recente para o mais antigo.

Apresenta-se abaixo o interface SharingBike:
import dataStructures.Iterator;
public interface SharingBike {

//Devolve a matricula da bicicleta.
String getlicense();

//Devolve o ano de fabricacdo da bicicleta.
int getManufactureYear();

//Adiciona um periodo de partilha da bicicleta (em minutos).
void addShare(int minutes);

//Devolve iterador (em minutos) dos periodos de partilha da bicicleta.
//A iteracdo executada a partir deste iterador deve apresentar

//os periodos de partilha da bicicleta por ordem cronolégica,
//iniciando na mais recente e terminando na mais antiga.

//Requires: a bicicleta tera de ter sido partilhada pelo menos uma vez.
Iterator<Integer> listSharing() throws NoSharingYetException; E

//Devolve o valor acumulado (em minutos) de atrasos (para além dos 3@ minutos)
//na entrega da bicicleta.
int getAccumulatedDelay();

//Devolve a média (em minutos) dos periodos de partilha da bicicleta.
int getAverageSharing();

(O Grupo lll continua na pagina 4)
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Relativamente ao interface apresentado, reflita sobre a melhor implementacgdo para 0 mesmo
e responda as seguintes questdes (separadamente):

13

Proponha as varidveis de instdncia necessarias e respetivos tipos para apoiar a
implementag¢do dos métodos getLicense() e getManufactureYear().

Proponha uma Estrutura de Dados para apoiar a implementacdo dos métodos

addShare() e listSharing(). A sua resposta deve incluir:

a) Tipo Abstrato de Dados (TAD) genérico;

b) Estrutura de Dados (ED) genérica que devera ser usada para implementar o TAD;

c) Tipo de dados (do problema) a guardar dentro da ED (Tipo do Elemento (E); ou tipos
associados ao par Entry<K,V>} e respetivo significado. Deve sempre justificar esta
escolha.

NOTA: Tenha em conta que, quando a escolha recai sobre um dicionario, seré
necessario escolher o tipo da Chave (K) e o tipo do Valor associado (V).

Proponha ainda, se achar conveniente, varidveis de instincia adicionais, para apoiar a
implementag¢do dos métodos getAccumulatedDelay() e getAverageSharing().

Considerando as EDs e variaveis de instdncia propostas em 1, 2 e 3, descreva brevemente

como implementaria a operacdo addShare(), considerando que:

e aoperagdo listSharing() devera devolver um iterador da ED proposta em 2;

e aexecuc¢do das operagOes getAccumulatedDelay() e getAverageSharing() deve
ter complexidade minima possivel, em todos os casos.

Estude ainda a complexidade temporal da operagdo addShare() no melhor caso, no pior

caso e no caso esperado, justificando.

Com base nas EDs e varidveis de instdncia propostas em 1, 2 e 3, descreva hrevemente
como implementaria a opera¢do getAccumulatedDelay(). Estude ainda a complexidade
temporal desta operagdo no melhor caso, no pior caso e no caso esperado, justificando.

Com base nas EDs e variaveis de instancia propostas em 1, 2 e 3, descreva brevemente
como implementaria a operagdo getAverageSharing(). Estude ainda a complexidade
temporal desta operagdo no melhor caso, no pior caso e no caso esperado, justificando.

(Os anexos ao teste estdo nas paginas seguintes)



Anexo A - Recorréncias

Recorréncia 1
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Anexo B — Interfaces e Classes de Apoio

public interface Comparable<T>{
int compareTo( T object );
}

public interface Stack<E>{
boolean isempty( );
int size( );
E top( ) throws EmptyStackException;
void push( E element );
E pop( ) throws EmptyStackException;
i

public interface Queue<E> {
boolean isEmpty{ );
int size( );
void enqueue( E element );
E dequeue( ) throws EmptyQueueException;

public interface Iterator<E> {
boolean hasNext{ );
E next( ) throws NoSuchElementException;
void rewind( );
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public interface List<E> {
boolean isEmpty( );
int size( };
Iterator<E> iterator( );
E getFirst( ) throws EmptylListException;
E getlLast( ) throws EmptylListException;
E get( int position )
throws InvalidPositionException;
int find({ E element )};
void addFirst( E element );
void addlLast( E element );
void add( int position, E element )
throws InvalidPesitionException;
E removeFirst( ) throws EmptylListException;
E removelast( ) throws EmptylListException;
E remove( int position )
throws InvalidPositiconException;
boolean remove( E element );

}

public interface Entry<K,V>{
K getKey( );
Vv getvalue( );

}

public interface Dictionary<k,V>{
boolean isEmpty( );
int size( );
Iterator<Entry<K,V>> iterator( );
V find{ K key );
V insert( K key, V value );
V remove( K key );

class DListNode<E> implements Serializable {

public DListNode( E theElement, DListNode<E>

thePrevious, DListNode<E> theNext );
public DListNode( E theElement );
public E getElement( );
public DListNode<E> getPrevious( );
public DListNode<E> getNext( );
public void setElement( E newElement );
public void setPrevious

( DListNode<E> newPrevious );

public void setNext( DListNode<E> newNext };

s

public class DoublylLinkedList<E»
implements List<E> {
public boolean isEmpty{ );
public int size( );
public Tterator<E> iterator( );
public E getFirst( )
throws EmptylListExcepticn;
public E getlast( )
throws EmptylListException;
protected DListNode<E> getNode
( int position );
public E get( int position )
throws InvalidPositionException;
public int find( E element );
public void addFirst( E element );
public void addlLast( E element );
protected void addMiddle
( int position, E element );
public void add( int position, E element )
throws InvalidPositionException;
protected void removeFirstNode( );
public E removeFirst( )
throws EmptylListException;
protected void removelLastNode( );
public E removelLast( )
throws EmptyListException;
protected void removeMiddleNode
( DListNode<E> node );
public E remove( int position )
throws InvalidPositionException;
protected DListNode<E> findNode({ E element );
public boolean remove( E element );
public void append
( DoublyLinkedList<E> list );




